

Protokoll über die 95.Sitzung des Ortschaftsrates Rückmarsdorf

Datum: 09.05.2023
Ort: Ortsteilzentrum Rückmarsdorf
Zeit: 19:00 Uhr – 20:00 Uhr
Sitzungsleitung: Ortsvorsteher Roger Stolze
Anwesenheit OR: Herr R. Stolze, Herr A. Fieber
Gäste: 2

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

OV Roger Stolze eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates und begrüßt den anwesenden Bürger und die Ortschaftsräte.

Die Ladung zur Sitzung wurde dem OR ordnungsgemäß mit der Tagesordnung zugesandt.

Anwesend: 2 OR- Mitglieder
Nicht anwesend: 4 OR- Mitglieder

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Aufgrund der 2 anwesenden Ortschaftsräte ist der Ortschaftsrat Rückmarsdorf in der heutigen Sitzung nicht beschlussfähig.

(Gemäß § 39 (2) der SächsGemO ist die Beschlussfähigkeit gegeben, wenn mindestens die Hälfte aller Mitglieder anwesend und stimmberechtigt ist.)

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung

Zur bestehenden Tagesordnung gibt es keine Änderungsanträge.

Damit ist die Tagesordnung so festgestellt.

TOP 4 Protokollkontrolle 94. Sitzung vom 04.04.23

Das Protokolle wurden ordnungsgemäß erstellt und im Netz auf der Seite des OR veröffentlicht. Ebenso erfolgte die Unterzeichnung des Originals sowie die Abgabe im BfR.

TOP 5 Auswertung der Ratsversammlung vom 19. April 2023

Haltestelle „Wachbergallee“ in der Miltitzer Straße

Beschluss [VII-A-08007](#):

An der Bushaltestelle „Wachbergallee“ werden im Zuge der aktuell laufenden Baumaßnahme Fahrgastunterstände sowie Abfallbehälter auf beiden Wartebereichen errichtet. Die Umsetzung erfolgt bis Ende 2023.

[VII-DS-07330-NF-01](#) Regelung für die Ortschaftsräte der Stadt Leipzig zur Verwendung der Brauchtumsmittel (Ortschaftsmittel) wurde vertagt.

Info- Email der Stadtverwaltung an die OV:

Sehr geehrte Ortsvorsteher(-innen),

wir möchten Sie hiermit über die neuen Regelungen und das weitere Verfahren zu den Brauchtumsmitteln informieren.

In der Ratsversammlung am 20.04.2023 wurde die Vorlage VII-DS-07330-NF-01 – Regelung für die Ortschaftsräte der Stadt Leipzig zur Verwendung der Brauchtumsmittel (Ortschaftsmittel) – geändert beschlossen. Als wesentlichste Änderung ist hierbei die Anhebung der Grenze für Kleinstförderungen auf 1.000 € zu nennen.

Da die neuen Regelungen gemäß Beschluss jedoch erst für Anträge gelten, die ab dem 01.07.2023 gestellt werden, bitte ich Sie, bis dahin weiterhin so zu verfahren, wie wir es in diesem Jahr bereits gehandhabt haben. Das heißt im Konkreten:

1. Versendung der Bescheide durch OV
2. Anwendung der Rahmenrichtlinie ohne eine Grenze für Kleinstförderungen

Am 22.06.2023 wird es eine Informationsveranstaltung für alle Vereine und sonstige Mittelempfänger geben, bei der die Formulare erklärt und Fragen gestellt werden können. Eine Einladung hierzu erhalten Sie noch einmal gesondert. Parallel hierzu passen wir alle Formulare und Informationsmaterialien an den Ratsbeschluss an und stellen Ihnen diese zur Verfügung.

Der nächste Arbeitskreis Ortsvorsteher wird am 26.06.2023 stattfinden, diesmal in Miltitz. Eine Einladung hierzu erhalten Sie ebenfalls noch einmal gesondert.

Bei Fragen bin ich Ihnen gern behilflich. Vielen Dank!

Mit freundlichen Grüßen

Im Auftrag

Lena Stötzner

Sachgebiet Beteiligungskultur Gremien

TOP 6 Sonstiges / Fragestunde / Aktuelles

A) OV R: Stolze informiert über Bürgerbeschwerden aufgrund erheblicher Staubbelastungen durch Halberg Guss/Hagedorn, Schreiben OR an Bürgermeister Herr Dienberg mit der Bitte um Stellungnahme zur nächsten OR-Sitzung.

https://www.mdr.de/tv/programm/video-leipzig-staub-unterwaesche-karl-marx-denkmal-nussknacker-kroenung-king-charles-sachsenupdate-100_zc-12fce4ab_zs-6102e94c.html

Schreiben ist „offen“; jeder kann seine Anmerkungen dazu tätigen (bitte eine andere Farbe nutzen)

B) Rentnerbetreuung Rückmarsdorf

Zur letzten SR-Sitzung wurde dies unter Ö 16.9, VII-F-08331

"Einrichtung von Seniorentreffs in den Randstadtteilen (SPD-Fraktion)" behandelt

Es gab hierzu eine schriftliche Antwort, welche vom OV abgefordert wurde, jedoch noch nicht vorliegt.

C) Blutspende

Wann: 17.05.23 15:00 Uhr – 19:00 Uhr

Ort: Kleingartenverein BE Ludwig-Jahn-Str. 7

TOP 7 Organisatorisches

Die nächste OR-Sitzung findet am 06.Juni 2023 um 19:00 Uhr im Ortsteilzentrum statt.

Roger Stolze
Ortsvorsteher

Alexander Fieber
Ortschaftsrat

H. Tennhardt
Protokoll